



ΦΩΤΟ ΑΠΕΛΜΠΕ/ΑΓΠΕ-ΜΠΕ ΟΡΕΣΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

## Δωρεά 160 εκατ. ευρώ για την παιδεία

Δημιουργία 22 πρότυπων δημόσιων σχολείων, δωρεά από το Ίδρυμα Ωνάση συνολικού ύψους 160 εκατ. ευρώ, σε περιοχές που αντιμετωπίζουν οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα. Βήμα προς την εκπαίδευση ίσων ευκαιριών και κοινωφελές έργο για την παιδεία και τον πολιτισμό. Το μήνυμα Μητσοτάκη

«**Δ**ωρεά μακράς πνοής και μακράς διάρκειας» χαρακτήρισε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης την πρωτοβουλία του Ίδρυματος Ωνάση να προχωρήσει στη χρηματοδότηση δημιουργίας 22 πρότυπων δημόσιων σχολείων, συνολικού ύψους 160 εκατ. ευρώ. Ο κ. Μητσοτάκης εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη δωρεά, εξαιρώντας το κοινωφελές έργο του Ίδρυματος για την παιδεία και τον πολιτισμό. «Θέλουμε να δημιουργήσουμε μαζί έναν καινούργιο τύπο δημόσιου σχολείου, που θα πατά στη μεγάλη τεχνολογία που αποκτήσαμε από τα 42 πρότυπα γυμνάσια και λύκεια που λειτουργούν στη χώρα μας», τόνισε. Παράλληλα, σημείωσε ότι τα νέα σχολεία θα ενταχθούν σε περιοχές που αντιμετωπίζουν κοινωνικές προκλήσεις, προσθέτοντας ότι οι μαθητές τους θα έχουν τη δυνατότητα να ανακαλύπτουν αντικείμενα πέραν του ωρολόγιου προγράμματος, όπως δράσεις πολιτισμού και αθλητισμού ανοιχτές και στα υπόλοιπα σχολεία της ευρύτερης περιοχής, με εκπαιδευτικούς που θα αμείβονται για το συμπληρωματικό έργο που θα παρέχουν. Ο πρωθυπουργός επισήμανε, γενικότερα, ότι είναι κεντρικό πρόταγμα του κυβερνητικού προγράμματος η ενίσχυση του θεσμού των πρότυπων σχολείων, που πλέον αυξάνονται κατά 50%, σ' ένα πρόγραμμα με ορί-



ζοντα δωδεκαετίας που θα ωφελήσει 30 χιλιάδες μαθητές και μαθήτριες. «Η Κυβέρνησή μας», είπε, «πρεσβεύει τις ίσες ευκαιρίες και τη δυνατότητα σε παιδιά που προέρχονται από περιοχές με οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα να έχουν πρόσβαση στην καλύτερη δυνατή εκπαίδευση». Εκτίμησε μάλιστα ότι τα πρότυπα σχολεία θα γίνουν περιζήτητα, θέτοντας ως στόχο την επέκτασή τους «σε όλο το φάσμα της δημόσιας εκπαίδευσης».

Στο πλαίσιο της συνάντησης, ο πρόεδρος του Ίδρυματος, Αντώνης Σ. Παπαδημητρίου, δήλωσε: «Για το Ίδρυμα Ωνάση, η ισότιμη πρόσβαση στη σύγχρονη εκπαίδευση και στην καινοτομία αποτελεί προτεραιότητα. Σε μια ιστορική στιγμή για εμάς, με την επέτειο 50 χρόνων λειτουργίας μας, υπογράψαμε με τον υπουργό Παιδείας Κυριάκο Πιερρακάκη και με την παρουσία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη τη σύμβαση δωρεάς του Ίδρυματος Ωνάση για τη δημιουργία των Δημόσιων Ωνάσειων Σχολείων. Με σεβασμό στις αρχές λειτουργίας του Δημόσιου Σχολείου και με στόχο το μοντέλο αυτό να φέρει στον χώρο της δημόσιας παιδείας την καινοτομία που έφερε στον χώρο της υγείας το Ωνάσειο Νοσοκομείο, το Ίδρυμα Ωνάση προχωρά στη δημιουργία ενός σύγχρονου σχολείου. Στόχος μας είναι να δώσουμε ίσες ευκαιρίες σε αυτούς που δεν τις έχουν και να δημιουργήσουμε το δημόσιο σχολείο του αύριο που θα αγαπήσουν μαθητές, γονείς και καθηγητές». ■